



改善人居环境 建设宜居社区

多街道社区着力解决群众身边事,提升生活品质

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙伟宁 卢瑞亮 于瑶 王柳茜 马心怡 摄影报道)为民服务只有进行时,没有完成时。连日来,我区多街道社区围绕群众“急难愁盼”,听民声、解难题、纾民困,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众大小事,切实增强居民幸福感、安全感和获得感。

家住民生街16号楼的纪大姨向民生社区反映,楼上雨水管破损,每次雨雪后导致外墙潮湿和地面湿滑,影响居民的出行和日常生活。特别是往年入夏后,许多居民家中墙壁出现不同程度渗水现象,更是让居民忧心忡忡。民生社区工作人员了解情况后多次协调旧改施工方,制定修复方案,经过两天紧锣密鼓的施工,专业维修人员为民生街16号楼更换新的雨水管,解决居民的生活难题,得到广大居民的赞赏。

新桥西社区组织社区志愿者对小区的枯树进行砍伐清理。前期,网格员及志愿者们分工合作,提前做好告知和疏导工作,并对车辆进行临时引导管控。随后开始对枯树进行砍伐,修剪树木过长枝权10处,剪下的残枝败叶得到及时清理运输。家住新桥路煤气小区的田阿姨见到大家热火朝天的劳动景象,不由得伸出大拇指,称赞道:“这回彻底消除了安全隐患,让我们出入更放心、居住更安心,感谢社区办了大实事!”

楚恒社区居民反映,辖区北街市场房檐挡板存在掉落风险,对出入行人造成严重影响,社区网格员



立即到现场进行查看,经确认存在一定安全隐患,随后第一时间找相关人员进行协商,决定让专业维修人员尽快维修。当天下午,网格员与专业维修人员来到市场,对脱落挡板进行摘除,解决安全隐患。接下来,楚恒社区将加强对辖区安全隐患的排查力度,确保辖区居民群众的人身安全。

文化苑社区居民反映,黄山东街23号楼下水管管道因严重堵

塞,导致污水外溢,给居民日常生活带来不便和困扰。社区工作人员经现场勘察确定“病因”后,迅速联系专业清掏人员对此处下水管道进行清淤疏通,经过一整天的努力,终于将管道彻底清理疏通完毕,为小区居民解决了一大难题。居民梁大哥对工作人员说:“你们把群众的困难放在心上,并且想办法解决,我们感到很高兴,也很暖心。”

黄山北社区网格员在日常巡查时发现,文化十三巷毁绿、掀砖、圈地种菜情况较为严重,有居民在公共通道上私自搭建菜架种菜。此外,菜架上还缠满各种飞线,影响周边居民的生活环境。社区工作人员第一时间与社区民警取得联系,安排人手与种菜居民沟通协

商,针对楼前楼后种菜搭菜架、爬藤类作物成片生长等情况进行整治,拔掉过高作物,扳倒支撑棍、杆,现场拖走,就地处理。此次集中清理4处小菜园及菜架,出动15人次,居民对此次整治行动赞不绝口。

南洪社区德合巷居民反映,六七号楼楼前路面出现破损,存在一定安全隐患,希望社区能够及时处理。得知消息后,南洪社区工作人员立即赶到现场查看情况后,马上电话联系洪心物业帮忙修补。经过修葺,破损路面焕然一新,周围居民纷纷拍手称赞。下一步,南洪社区将继续贯彻“接诉即办、毫不拖延”的工作态度,更好地为社区居民服务,提升居民幸福感。

芝罘岛街道开展应急救援演练

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 陈志远)近日,芝罘岛街道联合芝罘岛消防特勤站及市中医院开展应急救援演练。

活动现场,芝罘岛特勤中队消防战士培训消防器材使用等消防安全知识,现场演示灭火器的正确使用方法,并让部分人员亲身体验如何使用灭火器扑救初起火灾,提高火灾自救防范能力,树立消防安全意识。随后,由中医院急救专家讲解并演练心肺复苏救治知识和技巧,现场活动人员通过实操,既掌握基本急救流程和方法,又提高自己日常安全防护意识。“这是实打实的应急知识,受益匪浅。”刚体验完心肺复苏的陈先生说道。

下一步,街道将定期开展应急救援演练,不断提升辖区人员应对突发事件的处置能力,提升安全素质和应急自救互救能力,全面筑牢安全防线。

奇山街道送训入企助安全生产

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 曲丽)为推动辖区企业员工提高安全意识,落实安全责任,结合街道安全课堂计划安排,近日,奇山街道送训入企活动走进市石油机械有限公司,邀请中消安应急宣传中心开展落实全员安全生产责任制指导培训。

培训以“提高安全领导力,严格落实全员安全生产责任制”为主题,结合警示案例,强调企业安全生产管理中落实全员安全生产责任制的重要性;围绕《安全生产法》,从安全生产法总体要求、明确安全生产主体责任、建立安全生产管理机构、建立安全风险分级管理制度、安全生产管理人员职责以及从业人员安全生产责任落实等方面进行详细解读;提醒企业落实安全生产主体责任,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位,确保安全生产。另外,向企业员工讲解地震的基础知识、突遇地震的自我保护及逃生求救方法等内容,现场发放防灾减灾明白卡。

此次送训入企活动,加强企业负责人及全体一线员工的安全责任意识,将有效推动企业安全生产管理水平的提升。奇山街道将继续借助安全课堂这一平台,开展好“送训入企”活动,服务企业、助力企业安全生产管理工作。

活动形式多样 生活丰富多彩

多社区为居民提供丰富的精神文化生活体验

我为群众办实事 ·文体生活篇·

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 鞠艳娜 曲承程 梁楠 摄影报道)为进一步加强社区文化建设,不断满足社区居民的精神文化需求,营造文明、和谐的社区氛围,连日来,我区多社区组织开展文艺活动,为社区居民献上一份贴近生活、贴近群众的文化大餐。

奇山街道梁家社区新时代文明实践站开展“梨园华彩,韵乐悠扬”吕剧巡演活动。活动现场,鼓点弦乐交织,掌声阵阵,热闹非凡。随后,二胡声响起,《三拉房》《小姑贤》《红嫂》等经典剧目轮番上阵,跌宕起伏的剧情、朴实接地气的台词、美轮美奂的唱腔,赢得满堂喝彩,观众情不自禁跟着哼唱起自己熟悉的片段,纷纷拍手叫好。此次活动的开展,不仅让大家过了把戏瘾,更让辖区居民群众对吕剧这种传统非物质文化遗产有了新的认知和更深刻的印象。下一步,梁家社区新时代文明实践站将扎实推动文化服务落实见效,不断探索优化文娱活动内容及形式,

辖区居民提供更加丰富的精神文化生活体验,提升居民幸福感和归属感,唱响时代主旋律。

前进路社区充分发挥新时代文明实践阵地作用,联合市葫芦丝浪花艺术团,开设“丝声悠扬 快乐成长”青少年葫芦丝课堂。葫芦丝浪花艺术团利用孩子们放学后的课余时间,在社区活动室教授葫芦丝,不仅可以增加青少年肺活量,促进身体健康,还可以通过手、眼、耳及思维的协调配合,开发孩子们的智力和想象力。课堂上,孩子们用稚嫩的双手将悠扬的丝竹声传到社区的各个角落。此次活动课堂,让孩子们在社区就能受到专业培训,得到大家的一致好评。下步,前进路社区将积极创新社区服务模式,广泛开展群众喜闻乐见的文化活动,用实际行动服务居民,切实提升群众幸福感。

锦宏社区开展“乐融社区·奏响生活”乐团表演进社区活动。在锦宏社区党群服务中心活动室,老年乐团的成员们沉浸在排练中,一曲



合奏的乐曲悠扬回荡,让人陶醉其中。这只老年乐团从成立初期的几位成员,发展到现在十多名成员,虽然大多数成员没什么专业基础,但丝毫没有阻挡大家学习的热情。本次乐团活动,不仅丰富社区老年人的精神文化生活,也为社区居民搭建沟通的桥梁,促进邻里和谐。

南开社区党委组织开展“剪纸倡廉洁·巧手传清风”廉洁文化主题活动,将廉政素材与传统剪纸相结合,用民俗艺术展现清廉之风。手工剪纸艺术指导老师向居民们

讲解剪纸艺术的历史、发展轨迹、典型剪纸花样等知识,让居民们了解剪纸的艺术特色。在演示剪纸步骤之后,大家纷纷动手,用一把剪刀、一张红纸进行剪纸“创作”。千剪万裁“廉”花开,清风一缕“剪”中来。在大家的巧手下,一幅幅廉洁剪纸作品跃然纸上。本次活动把传统民俗文化和清廉文化紧密结合,通过寓教于乐的形式,增强社区干部的廉洁自律意识和拒腐防变的能力,营造社区崇廉尚俭的良好风气。

四眼桥社区爱心足浴情暖老人

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邱培霞)为弘扬敬老爱老传统文化,近日,四眼桥社区联合爱心企业开展“爱心足浴 情暖老人”服务活动,为辖区老人做足底按摩、足浴等服务。

活动当天,浓浓的中药味在蒸煮过程中环绕在整个房间里,老人们一边聊着家常,一边探讨中药泡脚的各种好处。泡脚过程中,技师们贴心地为老人按摩肩膀、按摩敲打,小心地修剪趾甲,还将科学泡脚方法教授给老人。老人们都说:“原来泡脚有这么多的好处,感觉轻松了很多,咱们社区的福利真是太好了!”

通过此次活动,让辖区老人感受到社区带来的温暖,增强老年人的保健意识,拉近社区与居民的感情。下一步,社区党委将统筹更多资源为辖区居民做好事做实事,让居民从心里感受到温暖。